Социально-педагогический проект

«Летопись детского сада в лицах» о педагогической деятельности дошкольных учреждений города Новочеркасска

Историческая справка

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад №15 (МБДОУ детский сад № 15) микрорайона Хотунок, расположено по адресу Макаренко 17 Б г. Новочеркасска. Наш детский сад - это две объединенных образовательных организации, у каждой из них своя история создания.

Одно здание, расположенное по адресу Макаренко 17 Г, построено в 1930 году, как офицерское общежитие для летчиков. Рядом с ним, на поле, во время войны был военный аэродром. С 1950 года это здание было приспособлено под детские ясли № 18, которые стали собственностью «31 завода авиационного и технологического оборудования».

В 1994 г. на основании Постановления Главы города Новочеркасска, ясли № 18 стали дошкольным образовательным учреждением № 33, а с 2001г. передано из федеральной в муниципальную собственность города.

Второе здание, которое расположено по адресу Макаренко 17Б стало дошкольным учреждением в 1957 году. Его переоборудовали из помещений воинской казармы. Это был ведомственный детский сад, единственный в микрорайоне Хотунок и посещали его в основном дети работников завода и военнослужащих. В 1998 году детский сад был закрыт, как и многие учреждения в то перестроечное время. Однако, в 2008 году после проведения капитального ремонта, детский сад снова возобновил свою деятельность и стал называться МДОУ ЦРР − детский сад №15

В целях оптимизации сети муниципальных бюджетных дошкольных образовательных учреждений города, с 1 апреля 2016 года МБДОУ детский сад № 33 был реорганизован и присоединен к МБДОУ детскому саду №15.

В результате слияния двух детских садов, в микрорайоне Хотунок функционирует муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад №15 (МБДОУ детский сад №15) для детей в возрасте от 2 до 7 лет.

В нашем детском саду с 2017 года работает педагог, чья долгая трудовая педагогическая деятельность тесно связана с детским садом №15.



Историю своей жизни в микрорайоне Хотунок и трудовой деятельности в нашем дошкольном учреждении нам рассказала воспитатель первой категории с 40 - летним педагогическим стажем Федоренко Анастасия Федоровна.

«Я устроилась на работу в детский сад «Звездочка» в 1985 году. Меня встретила красивая, обаятельная, очень внимательная заведующая Правдюкова Лариса Тимофеевна (на фото она в центре)



Из разговоров с сотрудниками я узнала, что Лариса Тимофеевна бессменный руководитель этого детского сада с 60 годов. Именно её усилиями бывшая солдатская казарма превратилась в уютный, по — домашнему теплый дом для дошколят и сотрудников.

Хозяйка детского сада внимательно, с материнской любовью относилась к воспитанникам, умело и грамотно руководила коллективом. Чтобы ни случилось в профессиональной или личной жизни работников коллектива заведующая всегда была внимательна и тактична в решении наших проблем.

Благодаря такому руководителю, я получила нравственный пример того, каким должен

быть воспитатель детского сада.

В детском саду работал замечательный коллектив педагогов, о каждом из сотрудников я сохранила самые теплые воспоминания, у которых многому научилась.











Моим наставником в новом коллективе стала и остается по сей день Людмила Петровна Румянцева (на фото Людмила Петровна слева)



Обаяние, красота, человечность, профессионализм, умение дать хороший совет, поделиться опытом, быть рядом, когда это необходимо, помочь в трудных жизненных ситуациях — это все о Людмиле Петровне Румянцевой. Людмила Петровна закончила Ростовское педагогическое училище и в 1975 году поступила на работу в детский сад «Звездочка». Более 40 лет своей педагогической деятельности Людмила Петровна посвятила воспитанию и обучению дошколят.



За высокий профессионализм, добросовестный труд, достигнутые успехи в деле воспитания и образования подрастающего поколения, за педагогический талант, внимание и любовь к детям Людмила Петровна награждена грамотами, благодарственными письмами Управления Образования, Администрации города Новочеркасска, присвоено звание «Ударник коммунистического труда», награждена значком «Отличник социалистического соревнования Министерства обороны СССР».

Так удачно сложилось, что воспитателем моего сына стал такой заслуженный

и уважаемый педагог.







Вспоминая начало своей педагогической деятельности, хочу рассказать о моей помощнице- нянечке Коваленко Любовь Филипповне.

Она пример любви, заботы, воспитанности и высокой нравственности. Я училась у нее умению понимать детей, подходам и способам решения их маленьких проблем. Взаимодействию с коллективом детского сада и родителями.

В те годы весь наш педагогический коллектив работал (как сейчас принято говорить) в инновационном режиме.

На базе детского сада проходили практику студенты педагогического класса. Появление учащихся педагогического класса в детском саду было для нас важным событием, мы их ждали, проявляли постоянную заботу, сочувствовали их трудностям, подчеркивали необходимость творчества в работе, вселяли веру в свои силы, поощряли успехи, передавали им свой опыт.

В ходе подготовки будущих педагогов уделялось внимание вопросам организации деятельности воспитателя, его педагогической практике, рассматривалось содержание работы воспитателя в различных видах детской деятельности, с использованием эффективных методических приёмов. Студенты педкласса начинали свою практику со знакомства с работой воспитателя- наставника, наблюдением за жизнью детей в группе и ролью педагога в этом процессе, а заканчивали, как воспитатели, прекрасно владеющие знаниями о всех тонкостями существования детского коллектива. Многие девушки, прошедшие обучение в педклассе Новочеркасска стали работать по полученной специальности воспитателя.

Приятно думать, что педагогический коллектив детского сада «Звездочка» дал возможность студентам пробовать себя в профессии, перенимать существующий опыт, сориентироваться в дальнейшем трудовом пути.



Детский сад «Звездочка» не пережил перестроечные времена. В 1997 году был закрыт. Сотрудники ушли в другие образовательные учреждения города. Прошли годы...

В 2008 году детский сад был капитально отремонтирован и снова открыл свои двери для детворы.

Под руководством заведующей Чаусовой Ольги Николаевны детский сад похорошел, преобразился. Изменился фасад старого здания, планировка помещений, оборудование прогулочных площадок и групповых комнат. Появилась красочная детская мебель, интерактивные игрушки, современное техническое оснащение. Образовательному учреждению был присвоен статус «Центра развития ребенка»



Многие сотрудники вернулись работать в старые стены. Я привела внука Данила в группу к Людмиле Петровне Румянцевой.



В 2016 году я вернулась на работу в МБДОУ детский сад №15, здесь и сейчас работают замечательные люди, профессионалы своего дела, они помнят и хранят традиции прошлых поколений»

В настоящее время руководителем МБДОУ детского сада №15 «Звёздочка» является Масютина Евгения Кимовна.

Под ее руководством педагогический коллектив продолжает традиции дошкольной педагогики по воспитанию и развитию детей дошкольного возраста.

В нашем детском саду 9 групп для детей от 2 до 7 лет. 200 воспитанников посещают образовательное учреждение.

На основании приказа №191 от 19.12.2014г. Департамента по делам казачества и кадетских учебных заведений РО учреждению присвоен статус «казачье». В рамках сетевого взаимодействия ДОУ тесно сотрудничает с общественной организацией «Донская казачья станица» приобщая детей к культуре, обычаям и традициям Донского края.





В рамках инновационной деятельности и сетевого взаимодействия наш педагогический коллектив тесно сотрудничает с дошкольными учреждениями города, учреждениями дополнительного образования и культуры.